

# 2019年“宁波品牌百强榜”揭晓

## 上榜门槛升至4.5亿元

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员金陈聪)昨天下午,2019年“宁波品牌百强榜”揭晓。奥克斯以196.2亿元品牌价值位居第一,得力、方太紧随其后,公牛以微弱差距位居第四。

“宁波品牌百强榜”由甬商发展研究会、中国社科院品牌战略研究课题组和中国市场学会、中国品牌研究中心等机构联合制作。从2012年至今,“宁波品牌百强榜”

致力于打造宁波品牌价值的“奥斯卡”,以标杆的力量激励更多的宁波企业走上品牌之路。

对照近年榜单,记者发现,经历2016年的“寒冬”后,2018年宁波品牌价值开始回归,今年再创新高。以百强榜上榜品牌总价值为例,2018年为3490.0亿元,今年升至3839.5亿元;2018年百强榜上榜门槛为4.2亿元,今年升至4.5亿元。

主办方介绍,在宁波全力打造“246”万亿级现代产业集群的大背景下,本年度“主榜单”在往年的基础上,将目光更多地放在了产业品牌上。本年度还首度推出四个“分榜单”,分别是新中国成立70周年最具影响力宁波品牌、宁波“246”产业最具影响力品牌、2019宁波公共服务业品牌、2019最具潜力宁波品牌。

与此同时,现代制造业品牌

强势突围。今年上榜的100个宁波品牌中,主业涉足第二产业的有75个品牌。这与宁波近年来“制造强市”的战略密不可分,尤其是“246”现代产业集群发展规划,把制造业发展推向一个新的高度。

值得注意的是,在宁波品牌榜公共服务类TOP25分榜单上,宁波日报报业集团旗下甬派成为唯一入选的公共媒体品牌。

# 警惕“防拐测试”的负面效应



朱晨凯

五一小长假期间,余姚某商场里,一场儿童防拐测试活动让家长震惊。孩子们听到“你的手工很棒,带你去领奖品吧”等谎言,乐颠颠地跟着志愿者扮演

的“人贩子”走了。其中,“拐”走一个孩子的最短时间仅5秒钟(5月9日《宁波晚报》)。

从结果看,相信很多人会和现场的家长们一样震惊,从而坚定地认为,给孩子从小灌输防骗意识不应只是一次活动,更应是门必修课。事实上,类似的“防拐测试”,在很多幼儿园一直上演,很多家长也相信,有了这样的经验,自己的孩子才不会随意跟陌生人走。

但笔者以为,这样的“防拐测试”,负面效应值得警惕。一方面,“防拐”效果是否真的

好?“防拐测试”是模拟场景,究竟能在多大程度上引起孩子的警惕,不好说。科学研究表明,幼童之于纯粹语言这类抽象化的概念,天然缺乏敏感。“不要跟陌生人走”在成人看来是无比简单的指令,可孩子很难界定忽悠他的人“是不是陌生人”,也很难判断自己“有没有跟着陌生人走”。测试后再教育孩子,孩子也可能把测试仅当作一次游戏,不以为意。测试的效果更多反作用于家长,让他们更焦虑。

“防拐测试”对孩子成长的负面影响也不容小觑。培训机构测,幼儿园测,社会活动也测,不断提醒孩子“外面的世界很乱”“陌生人很危险”“到处都是骗子”,久而久之,必然改变孩子看待世界的目光:友善面孔的背后是欺骗;与糖果、玩具一起出现的拐骗;与人为善只是骗人的鬼话……一个天真的孩子,在“人之初”就不断被动接受这种“人性恶”的教育,很容易养成冷漠和自私的性格,于己于人都不都是好事。对孩子一骗就灵的“防拐测试”,还是少搞或不搞为好。

# 213处地质灾害隐患点完成核销

本报讯(记者朱军备 通讯员陈丹)5月12日是第十一个全国防灾减灾日。经过地质灾害“除险安居”三年行动,我市276处地质灾害隐患点目前已有213处完成核销。

前天,市自然资源和规划局

巡查组赴余姚市梨洲街道开展地质灾害巡查工作。该地质灾害点受2014年“凤凰”台风、2015年“灿鸿”台风强降雨影响,多次发生崩塌灾害,崩塌体积最多曾达1000立方米。崩塌后形成的边坡总长约167

米,最大高度达91米,坡度50度至70度,组成边坡的岩体极为破碎,严重影响章雅山村、茭湖村、上王岗村、长田村4村的2000多名村民安全出行。

我市委托省工程物探勘察院对该边坡开展勘查与设计工作,

于2017年6月1日进场施工,2018年2月5日竣工验收,共设置了8个监测点来监测该边坡的稳定性。通过一个水文年的监测,8个监测点均未发现明显的变形迹象,表明该地地质灾害隐患已排除。

# 防患于未然

连日来,北仑区举行形式多样的防灾减灾知识宣传活动,向市民普及防灾减灾知识,提高避险自救能力。图为工作人员在给市民讲解防灾减灾知识。

(索向鲁 厉晓杭 摄)



# 今年前4个月宁波口岸进出口额超5000亿元

本报讯(记者董娜 通讯员夏丽玮 叶翰嫣)记者前天从宁波海关了解到,今年前4个月宁波口岸进出口总额达5304.5亿元,同比增长13.5%。其中,出口额为3679.3亿元,同比增长15.4%;进口额为1625.2亿元,同比增长9.5%。4月单月进出口额为1398.8亿元,同比增长20.8%。

今年前4个月,宁波口岸对欧盟、日本等主要贸易伙伴进出口均呈增长态势。在前十大贸易伙伴中,对澳大利亚进出口额同比增幅最大,高达45%。同期,宁波口岸与新兴市场经贸往来更加密切,对东盟、非洲和拉丁美洲等新兴市场进出口额同比分别增长31.4%、20.4%和9%。此外,宁波口岸对

“一带一路”沿线国家和地区进出口额为1936.7亿元,同比增长17.6%。

从出口产品看,前4个月,宁波口岸主要产品——机电产品、劳动密集型产品出口,同比分别实现13.2%和21.3%的较快增长。此外,汽车零部件出口额为126.3亿元,同比增长12%;农产品出口额

为91.1亿元,同比增长6.9%。值得注意的是,“宁波智造”动力强劲,高新技术产品出口额为181.9亿元,同比增长7.8%,文化产品出口额为89.9亿元,同比增长7.1%。

根据财政部、国家税务总局、海关总署联合发布的公告,自4月1日起,海关全面实行新的进口货物增值税税率,原适用16%和10%增值税率的,分别调整为13%和9%。数据显示,4月份宁波口岸进口额为447.5亿元,同比增长24%。海关人士分析认为,此减税政策会继续有效降低企业的税负和资金压力,进一步激发进出口市场活力,促进口岸贸易增长。

# 栏杆能靠能坐 婴儿车可变背包

## 宁波工业设计“奥斯卡”奖作品更具原创味

本报讯(记者冯瑄 通讯员刘丹妮 刘毅)能靠又能坐的栏杆、可随时变身背包的便携式婴儿车、铁路安全检测无人机……这些让人脑洞大开的原创设计是不是有趣又实用?前天下午举行的2019宁波国际创新设计周暨中国创新设计大会宁波峰会上,一大批优秀设计成果亮相2018“和丰奖”颁奖舞台。

这个有宁波工业设计“奥斯卡”奖之称的奖项迎来了第十年。相比以往,本届“和丰奖”更加注重原创性,国际化程度更高。其中“最佳产品设计奖”33个,“最佳设计概念奖”34个,“最佳设计对接奖”23个。

浙江帅康电气股份有限公司的隔烟灶此次获得了“最佳产品设计奖”金奖。如何设计一款灶具,能够实现隔热、隔烟、隔油,隔离燃烧废气,让油烟不上脸?帅康工业设计经理李冬奎坦言,要实现这个目标,技术难度非常高。5年时间里,李冬奎和他的设计团队做了上千次试验。从塑料材质到金属材料,



越来越有原创味的宁波工业设计获奖作品。(冯瑄 摄)

再到如今的铝型材质,去年10月1日,一款可以耐150摄氏度高温、隔油烟率达到98%的灶具终于上市。

设计源于生活,回归于生活。宁波明锐工业设计有限公司凭借一款不起眼的婴儿车便器获得了“最佳设计对接奖”。“这款便器

的核心设计是材质,它采用PU材质与PPP材质对半拼接,而市面上常见的纯PPP材质坐便器易对婴童的皮肤造成损伤。”明锐商务负责人宋雷磊说,这款坐便器适合2岁到5岁的婴童。记者摸了摸,PU材质的设计确实柔软,而且有弹性。目前这款产品持续热销。

由蜂鸟科技创新研究中心设计的这款名为倚靠排队栏杆的作品,此次获得“最佳设计概念奖银奖”,在排队栏杆上加个倾斜座椅面,让人累的时候能靠又能坐。现场,中英(宁波)创新设计创新中心等一批项目签约。和丰创意广场与延吉高新区管委会、和丰设计公司、延吉将围绕当地制造业需求和实际情况,策划、落地一批合作项目,推动“设计扶贫”。

据悉,本届宁波国际创新设计周从5月10日持续至5月24日,设有论坛、对接、展览、实训四个板块共19场子活动。开幕式上,宁波设计企业还发出了“注重原创,链接未来”的倡议。

# 3月-4月宁波好人揭晓

本报讯(记者张昊)前天下午,宁波市道德模范与身边好人现场交流活动在镇海区港口工业学校举办,揭晓了今年3月-4月宁波好人名单。

和享汽车销售服务有限公司文员孙嘉泽、北仑淮河小学教师项业荣、象山县新梦想阳光家园园长张曲、慈溪“晖皇人生”美发店店主韩朝晖被评为助人为乐好人。

慈溪市观海卫镇东山村村民徐如松、鄞州区新城社区居民张乐乐、东海航海保障中心宁波航标处海巡163船二管轮李金星、桂林电子科技大学大二学生

崔译文被评为见义勇为好人。

宁海县已故老党员赵增富、江北区慈城镇五星村溪塘头村农民陈惠芬、象山县“象农渡98”轮船长吴爱图被评为诚实守信好人。

余姚市临山镇邵家丘村养老院工作人员林福宝、宁波81890求助服务中心执行部长严洪海、鄞州区塘溪镇中心小学副校长周妙亚被评为敬业奉献好人。

余姚市南雷里社区居民王金群、宁海县建设村村民何通飞、北仑区红联村村民王主义、镇海区胜利路社区居民郭金菊被评为孝老爱亲好人。

# “康复服务行”走进宁波

本报讯(记者吴向正 通讯员高鹏)昨日上午,中国康复医学会“康复服务行”走进宁波颐乐园。这是该大型康复公益活动首次在甬举行。

“康复服务行”是中国康复医学会积极响应“健康中国战略”,以“康复服务,健康中国”为主题,自2018年起在全国范围持续开展的大型公益性活动。

中国康复医学会康复医学教育专委会主任委员陈德尔教授等

全国康复领域的10多位知名专家参加活动,现场为宁波颐乐园100多位老人提供义诊、咨询等服务。

专家们还围绕老年人特殊护理、康复以及老年痴呆症预防等内容,进行了培训讲座。

此次活动由中国康复医学会教育专委会、浙江中医药大学附属第三医院、浙江康复医疗中心、宁波市慈善总会、宁波颐乐园、宁波市颐康医院(宁波慈康医院)、宁波卫生职业技术学院等联合举办。

# 万人围棋赛



昨日,宁波市万人围棋赛暨第64届宁波市围棋段位赛在市老年体育活动中心的主会场开赛,600多名小棋手参加不同组别的角逐,拉开了宁波市围棋协会成立30周年系列庆祝活动的大幕。“加上余姚、慈溪、奉化等地的分会场,参赛人数超过1万人。”市围棋协会创始人之一杨大栋老师现场。(林海 胡龙召 摄)

# 古城开发专家为慈城献计

本报讯(记者厉晓杭 江北区报道组张落雁 通讯员卓璇)清风习习穿堂过,高朋满座献计来。昨天,数十位国内古城开发相关领域专家齐聚慈城布政房,围绕“慈城人文资源转化为文化产业的有效路径”这一主题,为慈城古城发展“传经送宝”。值得一提的是,作为明代万历年间湖广布政使冯叔吉故居,此次是布政房经过保护修缮后首次举办活动。

源,发挥优势,做好“江南千年古县城”这篇文章?研讨会上,专家们高屋建瓴地论证慈城发端内涵,带来了一场思维的风暴和思想的盛宴。专家们就慈城文化的挖掘与展示、文旅项目5A景区建设、管理运营与提升等方面,探讨古城文化发展路径。

慈城是江南地区唯一保存较为完整的古县城,如何挖掘慈城独特的内涵,激活历史文化资

今年初以来,江北进一步优化慈城古城开发建设体制,加紧研究开发方案、优化完善规划和加快配套建设,古县城保护开发已取得了初步成效。截至去年底,慈城镇共完成古县城征收项目30个。